

ГЛАВА 9

НАМЕРЕННО СОЗДАННЫЕ СООБЩЕСТВА

В мире имеется свыше 1.000 общин, подходящих под наше определение "намеренно созданного сообщества". Мы не включаем города и городки, возникшие без конкретного намерения, но потом объединившиеся и укрепившиеся посредством усилий их членов. Есть сотни тысяч сплоченных сообществ, но они не создавались осознанно и не учитывали интересы каждого члена. Они способны перейти в статус намеренно созданного сообщества благодаря тому, что уже обладают преимуществом наличия какой-то степени связи.

Также мы не считаем сотни тысяч расширенных семей, которые делят одно или два жилища на маленьком кусочке собственности, но организованы с наличием регулярных собраний совета и структурированных задач и функций.

Еще одна пропущенная категория - кооперативное строительство. По существу, оно представляет собой небольшую ассоциацию возможно просветленных домовладельцев или проект кооперативного строительства, который может включать единственное здание или дюжину зданий. Вместо них мы включили "экологически чистую деревню" - шаг вперед от кооперативного строительства. Она больше сфокусирована на сообществе, чем на совместном использовании собственности.

Ниже мы разделили намеренно созданные сообщества на три основные категории.

Экологически чистые деревни

Самая близкая модель перехода существующего городка или города в намеренно созданное сообщество - экологически чистая деревня. Суть в том, что каждый житель деревни участвует в индивидуальном домовладении и в одном или более центрах сообщества, управляемых индивидуальными домовладельцами. Каждый домовладелец является частью ассоциации, созданной людьми и для людей, и не является только частью сообщества.

Каждый член экодеревни обладает равной долей участия в управлении сообществом. У деревни есть устав, набор задач, целей и стремлений; она живет в соответствии с идеалами, которые должны одобряться ее членами. Некоторые экодеревни фокусируются исключительно на доступном жилье или экологической устойчивости. Возможно, они совместно владеют устройством по обеспечению энергией или согласились установить на крышах каждого здания солнечные панели.

Преимущества экодеревни в том, что она предполагает высокий уровень конфиденциальности, и она одновременно соединяет людей с одинаковым состоянием сознания, желающих коллективно практиковать другой образ жизни. Примером такой формы сообщества может служить Ecovillage в Итаке, Нью-Йорк.

Духовные сообщества

Существует два вида духовных сообществ, с гуру, или главным лидером, и без главного человека. Сообщества с лидером подразделяются на объединенные учением живого учителя и строящиеся на идеях просветленного святого или гуру, вышедшего из воплощения.

Другой вид духовного сообщества может пользоваться учениями разных гуру или мастеров и не связан определенным вероисповеданием или какой-либо одной доктриной. Члены конкретного сообщества могут строить жизни по образцу конкретного святого, мудреца или гуру, но в любое время души свободны исследовать другие учения, до тех пор, пока их принципы пребывают в гармонии с основными нормами группы.

Примером сообщества первого вида духовного сообщества может служить Ananda Village в Невада Сити, Калифорния, основанная на учениях Парамахансы Йогананды и возглавляемая одним из его учеников - Свами Криянанда.

Пример второго вида духовного сообщества - одно из целого ряда сообществ, основанных на *Курсе Чудес* - учении, привнесённом в конце 1970-х годов женщиной-каналом Владыки Сананды, сверхдуши Иисуса. Члены сообществ подобного вида обычно вовлекаются и в другие духовные учения, кроме учений Владыки Сананды.

Преимущество духовных сообществ в том, что они помогают своим членам фокусироваться на духовном прогрессе. Если лидер или учитель достаточно просветлен, учения будут поощрять личностное совершенствование и свободу, а не строгую приверженность правилам и указаниям. Сообщества, слишком надеющиеся на лидера и поощряющие своих членов отказываться от личной ответственности, рискуют стать культом.

Культы определяются как религиозные или духовные сообщества, где вся личная власть принадлежит лидеру, сознательно или подсознательно, открыто или тайно. Лидер культа обретает личную власть за счет остальных членов. Корневое негативное верование, приписываемое культам, - идея, что кто-то (лидер) более духовен или лучше, чем отдельные члены, и что члены не могут обрести просветление без "благоволения мастера".

Вы можете понаблюдать за деятельностью сообщества и определить, сконцентрирована ли вся власть в руках лидера или равномерно распределена между всеми членами сообщества. Здоровые духовные сообщества состоят из членов, которые в любую минуту могут их покинуть, сомневаться в ценностях лидера, вступать в диалог с членами других сообществ, принимать многие духовные пути и фокусироваться на самоусовершенствовании.

Коммуны

Коммуны обычно создаются с минимумом личной свободы, а акцент делается на статус группы в целом. Несмотря на слабый акцент на личностную свободу, представляется, что некоторые коммуны основываются на анархии. Или люди вовлекаются в антисоциальное поведение, часто с дикой страстью. Обычно они протестуют против статус-кво, но ничего не делают для обретения настоящей свободы.

Самый здоровый вид коммуны - расширенная семья. Обычно она состоит из любящих индивидуумов (люди с множеством сексуальных партнеров), просто решивших жить вместе и объединивших свои ресурсы. Не все члены коммуны сексуально влюблены, но интимность и общая природы пользования ресурсами часто выливается в некую форму любовного образа жизни.

Обычно члены коммуны не владеют никакой собственностью, за исключением личных вещей, таких как ювелирные изделия и одежда. Все остальное, включая машины, дома, землю и долг, делится между членами коммуны. Может быть центральная фигура, легально владеющая собственностью, или в контрактах и документах упоминаются имена всех членов коммуны.

Преимущество коммун в том, что они являются живым примером Единства человеческих существ. Недостаток - в почти полном отсутствии личной свободы и конфиденциальности. Самые успешные коммуны управляются людьми, работающими над своими проблемами в области близких взаимоотношений; обычно это не очень большая группа людей. Часто любвеобильные люди просто подавили эмоциональные проблемы и убедили себя, что могут поддерживать свой образ жизни, не ранив себя или других; у них много отрицаемых проблем. Некоторые любвеобильные индивидуумы способны преодолеть ограничивающие верования и эмоции, связанные с интимностью, но таких — крайнее меньшинство.

Другие структуры сообщества

Есть сообщества, объединяющие некоторые аспекты экодережни, духовного сообщества и коммуны в новый синтез просветленной жизни. Например, некоторые сообщества могут иметь лидера или учителя не очень духовного, но обладающего специальными знаниями в области экологии, стабильного развития, садоводства, сельского хозяйства или каким-то другим мастерством или искусством. Хотя каждый член может иметь своего гуру или религию, они разделяют общую заинтересованность в мастерстве или учении своего лидера.

Насколько мы знаем, за некоторыми исключениями, анархия не полностью осознавалась коммунами на Земле. Есть некоторые индивидуумы, которые совместно купили землю или живут на доверительной земле. По существу, они живут, как хотят, но относятся друг к другу с почтением и по-дружески. Они могут принимать решения как группа, но обычно многое остается на усмотрение отдельных членов до тех пор, пока они не посягают на права других членов.

Обычно полуанархические сообщества не самодостаточны. Члены работают вне сообщества, что делает подобную организацию не более чем совместным проживанием.

Некоторые сообщества тесно связаны и структурированы, но не имеют главного лидера. Обычно они состоят из индивидуумов, много работающих на самих себя. Это медицинские работники, целители, консультанты по личностному росту, которые более или менее успешно экспериментируют с разными стилями жизни и организациями жизни. Успех во многом зависит от регулярных встреч, на которых они работают со своими трудностями и приходят к соглашению по поводу целей и видений. Пример такого вида сообщества - Hummington Ranch, возле Мора, Нью-Мексико США.

Чтобы сообщество процветало без сильного лидера, людям следует принимать на себя больше ответственности за мысли, чувства и поступки. Обычно членство в подобном сообществе строго ограничено. Прежде чем принять новых членов, старые должны единодушно голосовать после тщательного рассмотрения кандидатур. Не принимаются те, кто слишком зависит от других, кто не хочет

делит всю работу и чей образ жизни сильно отличается от жизни сообщества.

Это не осуждение потенциальных членов, никоим образом не принижение, не претензия на избранность или дискриминация. Дело каждого уже существующего члена обратиться к внутреннему руководству и обсудить результаты с другими членами. Следует ли принять этого потенциального члена? Вписывается ли он в структуру сообщества? Получит ли он шанс стать счастливым и приживется ли в сообществе?

Некоторые сообщества распадаются потому, что принимают всех, несмотря на уровень развития. Члены сообщества обладают свободной волей и правом выбирать, кого принимать, а кому отказывать. В связи с этим, наш совет совпадает с советом по личностным взаимоотношениям: Посылайте любовь и сострадание всем душам в вашей жизни, даже если они вам не нравятся, а затем отпускайте их с миром.

Важно позволить уйти любому чувству долга по отношению к другим человеческим существам. Вам не следует говорить "да" каждому, чтобы быть любящим и сострадательным. Иногда не стоит тратить время и энергию на кого-то, кто не хочет расти и меняться в позитивном направлении. Именно это имел в виду Владыка Сананда, когда говорил: "Не мечите бисер перед свиньями". Аналогично, в сообществах, у вас есть право и ответственность принимать решения, полезные членам сообщества и миру в целом, даже если это значит сказать "нет" потенциальным членам.

Выбирая стать частью существующего намеренно созданного сообщества или принимая в него новых членов, помните, что высокое состояние сознания притягивает других, находящихся на подобном уровне сознания - в большинстве случаев. Будут и исключения, особенно когда изучаются неразрешенные уроки души. Например, может появиться новый негармоничный претендент, чтобы преподать душе урок распознавания и установления строгих границ, говоря "нет". Та же самая душа может нуждаться в уроке честности или очистке внутренних проблем прежде, чем быть принятой в гармоничное сообщество.

Итак, души в уже существующем сообществе, принявшие нарушающего и подрывающего устои сообщества человека, изучают урок об установлении строгих границ (то есть учатся говорить "нет"). Также урок получает и подрывающий устои человек. Возможно, он притянул в свою жизнь любящих, сострадательных людей, чтобы научиться любви и состраданию. Когда подобная душа становится частью сообщества, а все остальные заинтересованные лица решают, что им следует иметь дело друг с другом, урок может быть таким: принимать то, что есть и открывать новые пути отдачи и приятия любви и сострадания между старыми и новыми членами сообщества.

Конечно, с интеллектуальной точки зрения, не всегда обязательно знать, какой урок души представляет собой каждая потенциальная ситуация, возникающая в связи с умышленно созданными сообществами (или любым другим аспектом жизни). Некоторые души на Земле склонны искать глубокий урок каждый раз, когда в их почти совершенной жизни (с их перспективы) появляется самое легкое несовершенство или отклонение. Например, если вы взбираетесь на камень и ушибаете ногу, значит ли это, что у вас есть негативная карма? Возможно, урок души более прост: смотри куда ступаешь!

Как создать сообщество

Создание сообщества предполагает определенное количество проб и ошибок. Все потому, что вы не можете с полной определенностью знать каждое волевое решение, которое собираются принять действующие и потенциальные члены сообщества. Вы можете оставаться внимательными, осознающими и восприимчивыми к энергиям других и принимать относительно мудрые решения вместе, но в саге (или трагедии) совместной жизни всегда будут возникать неожиданные повороты.

В любом предприятии такого рода важно оставаться с теми, кто создает сообщество вместе с вами, и держаться главной цели пребывания друг с другом: чего вы надеетесь достичь и посредством какой базовой структуры. Мы предлагаем изучить существующие сообщества и посмотреть, что работает, а что нет. Задайте себе основные вопросы: "Ощущают ли люди себя счастливыми? Растут ли и развиваются вместе? Вносят ли они в мир позитивную перемену? Удовлетворяются ли их основные физические потребности? Имеют ли они здоровое эмоциональное выражение? Поощряют ли их быть людьми и Божеством? Помогают ли они себе сами или надеются на лидера, если таковой существует?"

Создаете ли вы новое сообщество или присоединяетесь к уже существующему, спрашивайте себя: "Работает ли финансовая и денежная структура? Имеют ли люди право голоса в комитетах и в общении с лидерами? Каковы отношения сообщества с местными городками, графствами или провинциями? Как члены сообщества улаживают конфликты друг с другом и миром в целом?"

Самые успешные сообщества предлагают некий вид временного членства, позволяющего входящим в него душам попытку совместного проживания и предоставляющего уже существующим членам шанс лучше узнать потенциальных кандидатов.

Некоторые сообщества имеют несколько уровней вовлечения, начиная с временного членства,

продолжая ассоциированным партнерством, членством на постоянной основе и так далее. Причем, с каждым уровнем повышаются ответственность и полномочия.

Важно иметь четкие лаконичные соглашения между членами, как письменные, так и устные. Это сведет к минимуму будущие сюрпризы. Например, если правила сообщества устанавливают, что каждый член должен служить сообществу, по крайней мере, десять часов в неделю, это следует особо обговаривать с каждым новым потенциальным членом. Должен быть график работ или другая структура, содержащая права и обязанности каждого члена.

Руководящие структуры и советы должны быть гибкими и периодически пересматривать задачи на предмет приоритетов. Кроме того, двадцать человек, проводящие по десять часов в неделю в саду зимой, - возможно, не очень мудрое распределение человеческих ресурсов.

Больше о Советах сообществ

Этот раздел - не исчерпывающее описание организации и деятельности намеренно созданного сообщества. На эту тему есть много хороших книг. Мы предлагаем пойти в Интернет и провести исследование. Тем не менее, ниже мы дадим несколько кратких положений.

Цель совета сообщества - обеспечивать процесс принятия решений группой душ. Если сообщество состоит из 12-ти человек, вы могли бы захотеть, чтобы каждый из них был членом совета. Тогда вы регулярно встречаетесь, возможно, раз в неделю, для обсуждения общих проблем и, что очень важно, обеспечения физической и эмоциональной поддержки друг друга.

Вы могли бы начинать собрание с заботы о делах. Рытье канавы, копание колодца, установка солнечных панелей. Далее вам предстоит решить, принимать ли нового члена, желающего присоединиться к вашему сообществу. Следует обсудить и финансовое положение.

Затем члены могут обращаться и с более личными нуждами. Это могли бы быть взгляды на будущее сообщества или просто внутренние переживания, требующие аудитории, либо вопрос места, отводимого для духовных практик. Следует установить четкие правила для предотвращения монополизации энергии в обсуждении, поощряя к высказываниям и более интровертированные души. Также необходимы соглашения о краткости и функциональности заседаний. Каждый человек требует уважения. Вы можете воспользоваться подходом "говорящей палки" - говорит тот, у кого в руках находится говорящая палка, а все остальные внимательно слушают, пока не начинается обсуждение. Большинство людей стремительно и бурно реагирует на сказанное, не дослушав до конца. Говорящая палка помогает глубже настроиться на говорящего человека.

Вам понадобится выработать некий вид правил или процедур в связи с принятием решений: принято ли решение единогласно, большинством или каким-то другим образом. Должна быть разработана процедура решения конфликтов или консенсуса при разных точках зрения. Это может быть базовая психология, но членам важно напоминать, что поведение не определяет человека. Иными словами, вы можете не соглашаться с поведением человека и все же рассматривать его как красивое невинное дитя Бога.

Возвращение к равновесию с природой

Намеренно созданные сообщества будут состоять из членов четвертой и пятой плотности. Большинство будет вибрировать в четвертой плотности, а некоторые перейдут в сознание с преимущественным доминированием вибраций пятой плотности. Поскольку вы растете и развиваетесь, вы узнаете, что Матушка Земля - это живое энергичное Существо. Вы будете тесно с ней общаться.

По мере очищения эмоциональных и психологических проблем, вы начнете все больше и больше слышать Матушку Землю, когда она делится с вами своей мудростью. Не все в сообществе будут находиться на одном и том же уровне и связи с Землей. Одна из тем, обязательно выносимая на совет, включает обсуждение уважительного отношения к Матушке Земле и гармоничного с ней сосуществования.

Мы наблюдали экодережни с очень строгими правилами в вопросах возобновления, повторного использования, восстановления и уважения к ресурсам Земли, но при этом лишены радости. С другой стороны, есть много сообществ, ограничивающихся неискренними словоизлияниями в области ответственного управления Землей и ее ресурсами. До тех пор пока не будут введены транспортные системы, работающие на альтернативной энергии, вы можете, например, пользоваться энергией солнца, ветра и воды, но еще использовать ископаемое топливо для поездки в магазин, находящийся в 30-ти км от сообщества. В таком случае, вы можете поставить одной из целей приобретение парка гибридных машин, едущих на ископаемом топливе и электричестве.

Важно ставить реальные цели и достигать равновесия между крайностями. Например, в реальные цели вполне может входить минимизация выделения в атмосферу углекислых газов.

Когда вы становитесь Одним со всей жизнью, вышеприведенные соображения будут работать сами с

наименьшим усилием. Просто вы будете ощущать удовлетворение от возобновления, а не потребления чего-то нового. Отказ от красного мяса произойдет естественно, а не будет ощущаться как жертва. Никто ничего не осуждает, просто новый стиль жизни появится как общепринятая практика.

В следующие несколько лет души четвертой плотности получат новые технологии. Они позволят очистить загрязненную окружающую среду, возникшую в результате использования ископаемого топлива и других эксплуатируемых методов. Двигатели внутреннего сгорания сменятся электромобилями. Водородные топливные элементы будут производиться безопасно и дешево. И, в конце концов, в массовом масштабе начнет использоваться энергия нулевой точки.

В какой-то момент души четвертой плотности будут готовы вернуться в мир третьей плотности, чтобы возратить красоту и гармонию сожженным или разрушенным зданиям, канализации, отравленным землям и гниющим и разлагающимся останкам общества потребления, которое окончательно разрушится к 2030 году.

Потребуется некоторое время, прежде чем души четвертой плотности будут по-настоящему готовы ходить по Земле без падения в негативность. Поскольку вибрации Земли продолжают повышаться, процесс очистки негативности пойдет быстрее и эффективнее. Возлюбленные Творцы, настанет день, когда вы будете переживать обещанные Небеса на Земле.

Жизнь в раю

Рай - это состояние сознания. Он может быть разным для каждой души. Одни считают раем просто пребывание вне города, другие могут не считать это раем, пока сообщество не просуществует стабильно 10 или 20 лет.

Мы не защищаем утопический взгляд на жизнь, но предвидим время, когда все человеческие существа на Земле разовьются выше необходимости контролировать и манипулировать миром и другими душами. Настанет время торжества истинного сотрудничества, когда души осознают Бога друг в друге и будут ходить по Земле как мастера.

Ваши братья и сестры со звезд начнут вновь ходить среди вас. Они поздравят вас с возвращением в великую космическую семью. Земля станет Райским Садам, каким всегда была в другом измерении. Этот уровень реальности будет мягко нисходить во все сознание, оставшееся на Земле, и все станет Одним.

А пока многое предстоит сделать. Ниже приводится список самых лучших мест для создания альтернативных сообществ Света. Перечень не исчерпывающий. Некоторые сообщества будут процветать и в других местах, особенно уже обладающих высоким уровнем сознания и способных преодолеть крайности погоды или тесную близость с городами третьей плотности. В некоторых случаях подавляющие правительства будут затруднять создание сообществ, но со временем они сами перейдут в более просветленное состояние.

Самые лучшие места для создания альтернативных сообществ

Таблица 9. Самые лучшие места для создания альтернативных сообществ

1. Западная Канада.
2. Северо-запад США.
3. Юго-запад США.
4. Юго-восток США.
5. Юго-западная Мексика.
6. Коста-Рика.
7. Западная Бразилия.
8. Северная Аргентина.
9. Центральный Уругвай.
10. Север Объединенного Королевства.
11. Южная Франция.
12. Северная Испания.
13. Крайний юг Нидерландов.
14. Части Бельгии.
15. Юго-западная Германия.
16. Части Швейцарии.
17. Крайний север Италии.
18. Северо-запад Румынии.
19. Юг центральной Турции.
20. Части восточной Эфиопии.

21. Части Мадагаскара.
22. Крайний север Южной Африки.
23. Части Конго.
24. Западная и центральная Россия в Уральских горах.
25. Северо-запад Китая.
26. Южная Сибирь.
27. Части Малайзии.
28. Северо-запад Гавайских островов.
29. Восточная Австралия (южный Квинсленд/север Нового Южного Уэльса).
30. Часть южного острова Новой Зеландии.
31. Юго-западная часть северного острова Новой Зеландии.